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ADVIES HOUDENDE EEN VOORSTEL TOT HERVORMING VAN DE WETGEVING BETREFFENDE DE NATIONALE RAAD VOOR DE COOPERATIE

Inleiding

Sedert de stemming van de wet van 20 juli 1955 die de Nationale Raad voor de Coöperatie instelt, zijn er iets meer dan vijftig jaar verstreken. Met het verschijnen van nieuwe vormen van sociale economie, waarvan de coöperatieve vennootschappen als het ware de voorloper waren, staat deze instelling voor nieuwe uitdagingen. Dit advies wordt uitgebracht met het oog op zowel de modernisering van de wetgeving betreffende Nationale Raad voor de Coöperatie als op de administratieve vereenvoudiging voor de erkende coöperatieve vennootschappen, die momenteel om de vier jaar formaliteiten moeten vullen, zelfs indien hun juridische- en economische toestand onveranderd zou zijn gebleven. 

Het ontwerp van hervorming is gericht op twee grote hoofdlijnen: enerzijds een modernisering van de regels betreffende de erkenning van de coöperatieve vennootschappen, teneinde te komen tot een vereenvoudiging van de procedure en een verhoging van de duur van de erkenning, en anderzijds, een modernisering van de instelling zelf, met als doel een versoepeling van de regels betreffende de werking en de aanduiding van de Nationale Raad voor de Coöperatie.

De eerste hoofdlijn van de hervorming : de erkenning van de coöperatieve vennootschappen 

Op heden worden de erkenningen aan de coöperatieve vennootschappen voor een termijn van vier jaar toegekend. Dit heeft tot gevolg dat het onderzoek naar de erkenningsvoorwaarden elke vier jaar dient te worden herhaald door de bevoegde administratie, over een betrekkelijk korte periode,  en voor alle vennootschappen die zo'n erkenning willen verkrijgen, hetgeen bijna 600 coöperatieve vennootschappen betreft. 

Teneinde de erkenningprocedure te kunnen verbeteren, stelt de Raad voor dat de bevoegde administratie aan de coöperatieve vennootschappen erkenningen van onbepaalde duur toekent. Samenhangend hiermee is het nodig om het de bevoegde dienst mogelijk te maken om, op regelmatige tijdstippen, te controleren of deze voorwaarden nog altijd worden vervuld. Deze nieuwe procedure zal het mogelijk maken om de werkdruk van de administratie, belast met de controle, te verdelen over een langere periode en vermijdt dat de coöperatieve vennootschappen iedere vier jaar dezelfde formulieren dienen in te vullen. 

Wat de erkenningsvoorwaarden betreft, zouden de erkenningscriteria zoals bepaald in de wet en uitvoeringsbesluiten er baat bij hebben om op een voor de leek begrijpelijkere wijze herschreven te worden. Deze herformulering mag er evenwel nooit toe leiden dat huidige erkende coöperatieve vennootschappen hun erkenning zouden verliezen.

Meer specifiek, lijkt het eveneens essentieel om de volgende wijzigingen aan te brengen aan de erkenningscriteria:

Hoewel het voor zich spreekt, meent de Raad dat het belangrijk is om in de lijst van erkenningsvoorwaarden te verduidelijken dat geen erkenning kan worden gegeven aan de coöperatieve vennootschappen die de verplichtingen van het Wetboek van vennootschappen niet naleven.

De Raad wenst daarenboven de coöperatieve vennootschappen met sociaal oogmerk vrij te stellen van twee erkenningsvoorwaarden die onverenigbaar zijn met hun bijzonder statuut, en meer bepaald met artikel 661 van het Wetboek van Vennootschappen:

· de verplichting om als maatschappelijk oogmerk te hebben : het bezorgen van een voordeel aan de vennoten;

· de restorno voorwaarde;

De tweede hoofdlijn van de hervorming: de institutionele hervorming

Op heden wordt de samenstelling van de Nationale Raad voor de Coöperatie bepaald aan de hand van voordrachten vanuit vier sectoriele commissies, die in de praktijk uiterst moeilijk samen te stellen zijn en die de vier traditionele sectoren vertegenwoordigen waarin de erkende coöperatieve vennootschappen actief zijn: landbouw, verbruik, productie en distributie, en tenslotte diensten. Waar oorspronkelijk deze vier commissies een rol dienden te spelen in de voorbereiding van de adviezen van de Raad, blijkt in de praktijk dat zij slechts om vier jaar bijeenkomen teneinde de lijst van de vijf personen op te stellen die hun sector binnen de Nationale Raad voor de Coöperatie zullen vertegenwoordigen. Vandaag gebeurt de voorbereiding van de adviezen van de Nationale Raad voor de Coöperatie in ad hoc werkgroepen, met name in de Werkgroep Wetgeving. 

Het lijkt de Raad belangrijk om met deze evolutie rekening te houden en om de Nationale Raad voor de Coöperatie als instelling te hervormen. Het hierna uitgewerkte voorstel beoogt de structuur van de Raad te vereenvoudigen, en dit gepaard gaande met een verhoging van diens representativiteit en een zekere soepelheid te bieden voor diens manier van werking. Het voorstel berust op de volgende principes :

· de oprichting van een Algemene Vergadering binnen de Nationale Raad voor de Coöperatie, waarin elke erkende coöperatieve vennootschap die het wenst over een vertegenwoordiger kan beschikken;

· de benoeming van een Bureau samengesteld uit maximaal twintig personen, die de groeperingen en de belangrijkste coöperatieve vennootschappen zullen vertegenwoordigen;

· de mogelijkheid voor de Raad om een aantal gespecialiseerde Commissies op de richten aangaande vraagstukken van wetgeving, van communicatie, van goede praktijken, enz.
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Groeperingen van erkende coöperatieve vennootschappen

Deze verschillende organen worden hierna omstandig besproken :

De Algemene Vergadering

De Algemene Vergadering van de Nationale Raad voor de Coöperatie zal samengesteld zijn uit de vertegenwoordigers van de groeperingen van erkende coöperatieve vennootschappen en van erkende coöperatieve vennootschappen die niet aangesloten zijn bij een groepering (welke hierna in het advies “onafhankelijke erkende coöperatieve vennootschappen” worden genoemd). Onder groepering wordt verstaan: elke organisatie of entiteit die door minstens twee erkende coöperatieve vennootschappen werd aangewezen om ze te vertegenwoordigen in de Nationale Raad voor de Coöperatie. 

Om de zes jaar, bij de vernieuwing van de mandaten voor de Algemene Vergadering, zal het Secretariaat van de Nationale Raad voor de Coöperatie contact opnemen middels een gewoon schrijven met de groeperingen van erkende coöperatieve vennootschappen, evenals met alle onafhankelijke erkende coöperatieve vennootschappen, teneinde te vragen of zij over een vertegenwoordiger in de Algemene Vergadering willen beschikken. 

Ten einde hun grotere representativiteit te erkennen, zullen twee zetels worden toegekend aan de groeperingen, alsmede aan de erkende coöperatieve vennootschappen met meer dan 100.000 vennoten. In dit verband dient gesteld dat een erkende coöperatieve vennootschap die een groepering heeft aangewezen om haar te vertegenwoordigen, niet kan beschikken over een zetel in de Algemene Vergadering.

Het aantal leden van de Algemene Vergadering is aldus veranderlijk en zal afhangen van de wens van de verschillende coöperatieve vennootschappen om hun kandidatuur in te dienen bij de Raad. 

Het Bureau roept de Algemene Vergadering bijeen, welke minstens éénmaal per jaar zal bijeenkomen. Op deze jaarlijkse vergadering, zal het Bureau verslag uitbrengen van haar activiteiten in het afgelopen jaar en van haar projecten voor het komende jaar. De Algemene Vergadering zal het jaarlijkse forum zijn waarop de leden van gedachten kunnen wisselen over hetgeen de coöperatieven aanbelangt en aldus ideeën geven aan het Bureau voor toekomstige projecten.

Het Bureau roept een buitengewone bijeenkomst van de Algemene Vergadering bijeen wanneer strategische beslissingen betreffende de NRC zelf genomen moeten worden. Het zal met name onder de exclusieve bevoegdheid van de Algemene Vergadering vallen om eventuele projecten inzake hervorming inzake de wetgeving (wetten en besluiten) betreffende NRC of inzake zijn huishoudelijk reglement in hun geheel goed te keuren of  volledig te verwerpen. Bij verwerping, zal het project worden teruggestuurd naar het Bureau dat kan besluiten om het te amenderen, alvorens het opnieuw te presenteren aan de Algemene Vergadering, of om het in te trekken.

Het Bureau

Het Bureau is het bestuursorgaan van NRC, dat de initiële taken van de NRC zal verwezenlijken met name:

· het bestuderen en bevorderen van alle maatregelen om de principes en het ideaal van de coöperatie te verspreiden; 

· het geven aan de Minister die de voogdij heeft over de NRC en aan iedere bevoegde Minister, ofwel op diens verzoek, ofwel op eigen initiatief en in de vorm van verslagen die de verschillende standpunten vertolken uiteengezet in haar midden, van alle adviezen of voorstellen betreffende de problemen inzake de coöperatieve activiteit.

Het Bureau van de Nationale Raad voor de Coöperatie is samengesteld uit maximaal twintig leden benoemd door de Algemene Vergadering, op basis van een procedure met oproeping tot kandidatuurstelling en met inachtname van de volgende regels:

· De vijf kandidaten die de groeperingen vertegenwoordigen die het grootste aantal erkende coöperatieve vennootschappen vertegenwoordigen en de vijf kandidaten die de groeperingen of de onafhankelijke erkende coöperatieve vennootschappen vertegenwoordigen die het grootste aantal vennoten hebben in de eerste, tweede, derde,… graad krijgen een zetel in het Bureau;

· De  erkende coöperatieve vennootschappen die minstens 250.000 vennoten hebben en die geen vertegenwoordiger op basis van de vorige alinea's hebben, zullen recht hebben op een zetel in het Bureau zonder dat meer dan drie zetels op basis van dit criterium kunnen worden toebedeeld;

· De resterende zeven zetels zullen toegekend worden door de Algemene Vergadering op basis van de regels vastgesteld door het huishoudelijk reglement van de Nationale Raad voor de Coöperatie;

· In ieder geval, zal een groepering of een onafhankelijke erkende coöperatieve vennootschap niet over meer dan één zetel kunnen beschikken in het Bureau.

Het Bureau benoemt in haar midden een voorzitter en ondervoorzitter. De voorzitter zit zowel het Bureau als de Algemene Vergadering voor. In geval van verhindering van de voorzitter, wordt deze vervangen door de ondervoorzitter. 

De ad hoc Commissies

De ad hoc Commissies worden samengesteld uit hoogstens 10 leden, deskundigen of technici. Zij worden door het Bureau ingesteld teneinde laatstgenoemde te ondersteunen bij de voorbereiding van de adviezen of de analyse van bijzondere problemen. De Raad is van mening dat de volgende thema’s een vaststaand belang hebben en derhalve dienen te worden toevertrouwd aan drie ad hoc Commissies:

· Commissie Wetgeving: momenteel gekend onder de benaming "Werkgroep Wetgeving", en belast met het onderzoek naar de juridische problemen betreffende de coöperatieve sector, alsmede met de voorbereiding van de desbetreffende adviezen;

· Commissie Communicatie: belast met de promotie van het coöperatief ondernemerschap;

· Commissie Goede Praktijken: belast met de identificatie en verspreiding van de goede praktijken inzake coöperaties, maar eveneens om het de sector mogelijk te maken informatie uit te wisselen over innoverende praktijken. 

Om de Raad toe te laten zich aan te passen aan de toekomstige evoluties van de coöperatieve beweging en de sociale economie, is een zekere werkingssoepelheid noodzakelijk. Om deze reden verzoekt de Raad om haar toe te laten andere ad hoc Commissies op te richten wanneer dit noodzakelijk is om tegemoet te komen aan nieuwe behoeften, waaraan de bestaande Commissies niet doeltreffend kunnen beantwoorden.

Vertegenwoordiging en ambtshalve ontslag

In het kader van de uitoefening van mandaten stelt de Raad voor, teneinde een zekere soepelheid te verzekeren, dat de mandaten van lid van de Algemene Vergadering, het Bureau en de ad hoc Commissies slechts aan werkende leden worden toegekend, maar met de mogelijkheid een vervanger aan te duiden met een ad hoc mandaat wanneer zij niet kunnen deelnemen aan een vergadering van het orgaan waarvan zij lid zijn. Het lid dat niet kan deelnemen aan de vergadering kan zich laten vertegenwoordigen door iemand van zijn/haar groepering of onafhankelijke erkende coöperatieve vennootschap of door een ander lid van de vergadering.  Het is nochtans zo dat niemand drager mag zijn van meer dan één volmacht. 

Verder is het voor de Raad belangrijk dat de leden van de organen zoveel mogelijk aanwezig of vertegenwoordigd zijn tijdens de verschillende vergaderingen. Dit is de reden waarom de Raad meent dat het passend zou zijn om een bepaling op te nemen in de wetgeving, die handelt over het ambtshalve ontslag van een lid dat niet aanwezig of vertegenwoordigd is op drie opeenvolgende vergaderingen van éénzelfde orgaan waarvan hij deel uitmaakt. Dit ontslag zal, uiteraard, geen enkel gevolg hebben voor de erkenning van de coöperatieve vennootschap of de groepering die het lid vertegenwoordigde.

Huishoudelijk reglement

Teneinde de teksten van de wet en koninklijke besluiten betreffende de Nationale Raad voor de Coöperatie niet onnodig te overbelasten, stelt de Raad voor dat de regels voor de werking van de Algemene Vergadering, het Bureau en de ad hoc Commissies bepaald kunnen worden door een huishoudelijk reglement, dat in de Algemene Vergadering van de Nationale Raad voor de Coöperatie wordt gestemd en wordt meegedeeld aan de Minister van de economie.
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