Afzender
[Naam]
[Adres]
[Postcode en woonplaats]
[E-mail] [telefoon]
Aan [Naam Firma]
Klantendienst Consumenten
[Adres]
[Postcode en plaats]
AANGETEKEND

Betwisting dat een overeenkomst werd afgesloten – agressieve handelspraktijk – vb. afgedwongen aankoop
[Woonplaats, datum]

Mevrouw,
Mijnheer,

Op [datum] heb ik van uw onderneming een bevestiging van een zogezegd door mij gesloten overeenkomst ontvangen (ongevraagde bestelbon, aankoopcontract, ongevraagde levering, factuur). Ik betwist dat evenwel om volgende redenen [redenen: keuzemogelijkheid, zelf aan te vullen]

· Ik heb met uw bedrijf nooit een contact gehad en zeker geen overeenkomst afgesloten.
· Ik had telefonisch contact met uw klantendienst/callcenter maar dat was enkel bedoeld om informatie te bekomen. Ik ga helemaal niet akkoord met een bestelling.
· Ik had telefonisch contact maar dat was enkel om een gratis proefpakket of staal te bekomen. Er werd mij verzekerd dat het zonder verdere aankoopverplichtingen was.
· … 
Aangezien ik noch mondeling noch schriftelijk mijn instemming heb gegeven voor deze overeenkomst (levering van een goed, uitvoering van een dienst) beschouw ik dat als een afgedwongen aankoop. Dit is een verboden handelspraktijk overeenkomstig art. VI. 103, 6° van het Wetboek van economisch recht.

Voor mij is er geen akkoord en is de overeenkomst dus niet afgesloten. Ik acht mij dus niet gebonden en stuur dus ook het door u overgemaakte [verkoopdocument, toegestuurde goederen] niet terug, noch betaal ik de door u overgemaakte factuur. Bij afgedwongen aankopen mag de consument de hem toegestuurde ongevraagde goederen behouden.

Ik verzoek u om een reactie binnen twee weken na datum van deze brief. 
[afsluitingsformule + handtekening]

