Expéditeur
[Nom]
[Adresse]
[Code postal et localité]
[E-mail] [Téléphone]
[Nom de la firme]
Service clientèle / consommateurs
[Adresse]
[Code postal et localité]
PAR RECOMMANDE
Objet : Contestation de la conclusion d’un contrat – pratique commerciale agressive – par ex. achat forcé
[Localité, date]
Madame,
Monsieur,
Le [date], j’ai reçu de votre entreprise une confirmation d’un contrat que j’aurais conclu (bon de commande non sollicité, contrat d’achat, livraison non sollicitée, facture) et que je souhaite toutefois contester pour les raisons suivantes [Raisons : au choix, à compléter soi-même]

· Je n’ai jamais été en contact avec votre entreprise et n’ai certainement pas conclu de contrat.

· J’ai été en contact par téléphone avec votre service clientèle/call-center, mais uniquement dans le but de recevoir des informations. Il n’est aucunement question d’un consentement de ma part à la moindre commande.
· J’ai eu un contact téléphonique, mais uniquement afin de recevoir un colis d’essai ou un échantillon gratuit. On m’avait assuré qu’il n’y avait aucune obligation d’achat par la suite.  
· … 
Puisque je n’ai pas donné mon consentement à ce contrat (à la livraison de ce bien, à la prestation de ce service), que ce soit oralement ou par écrit, je considère qu’il s’agit d’un achat forcé. Cela constitue une pratique commerciale interdite, conformément à l’article VI.103, 6° du Code de droit économique. 

Il n’y a eu aucun consentement de ma part et le contrat n’est donc pas conclu. Je ne me considère dès lors pas lié et ne renverrai pas le [document de vente, bien] envoyé par vous, et ne paierai pas davantage la facture que vous m’avez transmise. En cas d’achat forcé, le consommateur peut conserver les biens non sollicités qui lui ont été envoyés. 

Je vous prie de réagir dans un délai de deux semaines à partir de la date de la présente lettre. 
[formule de conclusion + signature]
