Expéditeur
[Nom]
[Adresse]
[Code postal et localité]
[E-mail] [téléphone]
[Nom de la firme]
Service Consommateurs
[Adresse]
[Code postal et localité]
MISE EN DEMEURE (par recommandé)
[bookmark: _GoBack] [Lieu de domicile, date]
Madame, Monsieur, 
Le [date de l’achat], j’ai acheté [description générale du produit] dans votre filiale. Il s’agit d’un [marque et type]. La loi sur la garantie s’applique à cet achat que j’ai effectué en tant que consommateur. Je joins en annexe une copie de [la facture d’achat, du ticket de caisse, du bon de livraison (si pas encore transmis)].
Le [date], j’ai constaté les défauts suivants :

A mon sens, le [produit] n’a pas les caractéristiques auxquelles je peux m’attendre en tant que consommateur et il présente donc des défauts de conformité. Je les ai signalés le [date].
Le [date], vous m’avez fait savoir que la garantie n’était pas applicable.  [Raisons]
Je me réfère à mon courrier du [date] par lequel je vous ai informé ne pas être d’accord avec votre point de vue. 
Je vous prie aimablement de bien vouloir réparer ou remplacer le [produit] en application de la loi sur la garantie légale (articles 1649bis à 1649octies du Code civil). Si cela n’est pas possible, je demande que l’on procède à la dissolution de la vente et à un remboursement. Je vous prie de bien vouloir donner suite favorable à ma requête dans un délai raisonnable, c’est-à-dire dans les [  ] semaines à partir du [date du courrier] ou pour le [date] au plus tard. 
J’espère que notre litige pourra encore être résolu à l’amiable. Si, à la suite du présent courrier, vous n’entreprenez aucune action, je n’hésiterai pas à entamer d’autres démarches. Sans avis contraire dans les [   ] semaines / avant le [date], je chargerai mon avocat de faire le nécessaire en vue d’une procédure en justice. Pour le bon ordre, le présent courrier vous est également adressé par courrier normal. 
Sincères salutations, 
[Votre nom et votre signature]
