Afzender

[Naam]
[Adres]
[Postcode en woonplaats]
[E-mail] [telefoon]
Aan [Naam Firma]
Klantendienst Consumenten
[Adres]
[Postcode en plaats]
INGEBREKESTELLING (aangetekend)
 [Woonplaats, datum]

Geachte heer/mevrouw,

Op [datum aankoop] kocht ik in uw winkelfiliaal [product]. Het betreft een [merknaam en type]. Op mijn aankoop als consument is de garantiewet van toepassing. In bijlage vindt u een kopie van de [aankoopfactuur, het kasticket, de leveringsbon (als die nog niet werden overgemaakt)].
Op [datum] stelde ik volgende gebreken vast :

Het [product] heeft voor mij niet de eigenschappen die ik als consument mag verwachten en vertoont dus conformiteitsgebreken.  Ik meldde u dit op [datum].
Op [datum] hebt u mij laten weten dat de garantie niet van toepassing is.  [Redenen ]

Ik verwijs naar mijn schrijven van [datum]. Daarin heb ik u meegedeeld niet akkoord te kunnen gaan met uw zienswijze.

Ik verzoek u vriendelijk om in toepassing van de wettelijke garantiewet (art. 1649bis-1649octies) het [product] te willen herstellen of het te vervangen. Als dat niet mogelijk is vraag ik over te gaan tot een ontbinding van de koop en een terugbetaling. Ik verzoek u om dat te willen doen binnen een redelijke termijn, namelijk binnen de [  ] weken vanaf [datum schrijven] of uiterlijk voor [datum]. 

Ik hoop dat ons geschil nog in der minne kan worden geregeld. Indien u naar aanleiding van dit schrijven geen verdere actie onderneemt, zal ik niet aarzelen om verdere stappen te ondernemen. Zonder tegenbericht binnen de [ ] weken / voor [datum], zal ik mijn raadsman opdracht geven om het nodige te doen voor een gerechtelijke procedure.  Voor de goede orde wordt dit schrijven ook per gewone post overgemaakt. 

Met vriendelijke groeten,

[Uw naam en handtekening]
