Afzender
[Naam]
[Adres]
[Postcode en woonplaats]
[E-mail] [telefoon]
Aan [Naam Firma]
Klantendienst Consumenten
[Adres]
[Postcode en plaats]
AANGETEKEND (ingebrekestelling)
Betreft: annulatie van de koop van een goed op afstand (vb. via het internet) – overschrijden van de contractuele of wettelijke leveringstermijn van 30 dagen
Mevrouw
Mijnheer,

Op [datum] heb ik een koopovereenkomst op afstand afgesloten met uw onderneming voor de levering van [aard van de goederen]. In de bevestiging was vermeld dat een levering binnen de [aantal dagen] zou plaatsvinden. Ik verwijs naar mijn telefonische oproepen, brieven en/of e-mails van [data] om u te herinneren aan uw contractuele leveringsplicht.
[kiezen en aanvullen]

Indien de contractuele leveringstermijn van minder dan 30 dagen niet werd nagekomen
Op heden werd nog altijd niet geleverd. Ik ben van oordeel dat u dus uw contractuele verplichting om tijdig te leveren niet bent nagekomen. Ik verzoek u derhalve de levering alsnog uit te voeren voor [datum]. Dit lijkt mij een redelijke leveringstermijn. Als deze nieuwe leveringstermijn niet kan worden gerespecteerd, behoud ik mij het recht voor om de koop te ontbinden zonder dat ik een verbrekingsvergoeding ben verschuldigd.

Indien na 30 dagen nog altijd geen levering heeft plaats gevonden
Volgens art. VI. 43. § 1. van het Wetboek van economisch recht moet de levering van het goed binnen de 30 dagen plaatsvinden na het afsluiten van de overeenkomst. Er werd contractueel een kortere leveringstermijn [aantal dagen of weken] vastgelegd.

Ik verzoek u derhalve de levering alsnog uit te voeren voor [datum]. Dit lijkt mij een redelijke leveringstermijn. Als deze nieuwe leveringstermijn niet kan worden gerespecteerd, behoud ik mij het wettelijke recht voor om de koop te ontbinden zonder verbrekingsvergoeding.
Ik verzoek u ook om het door mij betaalde bedrag van de aankoop binnen de 14 dagen terug te betalen op mijn rekening [bankrekeningnummer]. Ik maak hierbij ook voorbehoud voor de door mij geleden schade. Die begroot ik op [... euro]. 
Hoogachtend,
[naam en handtekening]

