Afzender
[Naam]
[Adres]
[Postcode en woonplaats]
[E-mail] [telefoon]

Aan [Naam Firma]
Klantendienst Consumenten
[Adres]
[Postcode en plaats]
AANGETEKEND
Annulatie van een koop wegens late levering – bestelbon voor de aankoop van een nieuwe wagen – overschrijding van de contractuele leveringstermijn met meer dan 25 %
Mevrouw, 
Mijnheer,
Op [datum] heb ik een koopovereenkomst/bestelbon ondertekend voor de aankoop van een nieuwe wagen. De levering was voorzien op [precieze leveringsdatum of uiterste leveringsdatum].
Ik verwijs naar mijn telefonische oproepen en/of e-mails van [data] om u te herinneren aan uw contractuele leveringsplicht. In overeenstemming met art. [ ] van uw algemene verkoopvoorwaarden hebt u het recht (mits mij daarover schriftelijk in te lichten), om de oorspronkelijke leveringstermijn met 25 % te verlengen. De nieuwe leveringstermijn is dus [oorspronkelijke termijn verlengd met 25 % - vb. 4 maanden wordt 5 maanden]. 
[invullen en/of aanvullen naar keuze]
· Aangezien u mij niet (aangetekend) hebt ingelicht dat de oorspronkelijke leveringstermijn zou worden verlengd, beschouw ik de koop als ontbonden. Ik maak hierbij ook voorbehoud voor de door mij geleden schade. Die begroot ik op [10 %] van de koopsom.
· Aangezien u mij hebt ingelicht van de uitgestelde levering maar deze ondertussen terug ruim is overschreden (meer dan 25 % van de oorspronkelijke leveringstermijn), beschouw ik de koop als ontbonden. Ik maak hierbij ook voorbehoud voor de door mij geleden schade. Die begroot ik op [10 %] van de koopsom. 
Ik verzoek u daarom om het door mij betaalde voorschot binnen de 10 dagen terug te betalen op mijn rekening [bankrekeningnummer].
Als u hieraan geen passend gevolg geeft, bezorg ik mijn dossier voor verder gevolg aan mijn raadsman.
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