Expéditeur
[Nom]
[Adresse]
[Code postal et localité]
[E-mail] [Téléphone]


[Nom de la firme]
Service clientèle / consommateurs
[Adresse]
[Code postal et localité]
PAR RECOMMANDE
Objet : annulation d’un achat en raison d’une livraison tardive – bon de commande pour l’achat d’une nouvelle voiture – dépassement de plus de 25 % du délai contractuel de livraison 

Madame,
Monsieur,
Le [date], j’ai signé un contrat d’achat/bon de commande pour une nouvelle voiture. La livraison était prévue le [date précise de livraison ou date limite de livraison].

Je me réfère à mes appels téléphoniques et/ou e-mails des [dates] visant à vous rappeler votre devoir contractuel de livraison. Conformément à l’article [ ] de vos conditions générales de vente, vous avez le droit (pour autant que vous m’en informiez par écrit) de prolonger le délai initial de livraison de 25 %. Le nouveau délai de livraison est donc [délai initial prolongé de 25 % - par ex. 4 mois deviennent 5 mois].  
[remplir et/ou compléter au choix]
· Etant donné que vous ne m’avez pas informé (par recommandé) que le délai initial de livraison serait prolongé, je considère que la vente est résolue. J’émets également des réserves concernant le préjudice que j’ai subi et que j’évalue à [10 %] du montant de l’achat. 

· Etant donné que vous m’avez informé du report de la livraison, mais que la date limite de celle-ci a été largement dépassée (plus de 25 % du délai initial de livraison), je considère que la vente est résolue. J’émets également des réserves pour le préjudice que j’ai subi et que j’évalue à [10 %] du montant de l’achat. 
Par conséquent, je vous prie de rembourser dans les 10 jours sur mon compte bancaire [numéro de compte] l’acompte que j’ai payé. 

Si vous ne donnez pas suite à la présente, je transmettrai mon dossier à mon avocat pour suite utile. 
Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’assurance de ma considération distinguée.
[nom et signature]
