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Betreft: annulatie van een koop wegens het niet bekomen van een financiering – vb. bestelbon voor de aankoop van een nieuwe wagen met de opschortende voorwaarde van het bekomen van krediet
Mevrouw,
Mijnheer,

Op [datum] heb ik een koopovereenkomst/bestelbon getekend voor de aankoop van een nieuwe wagen. Ik heb daarbij ook een voorschot van [15%] betaald. De aankoop gebeurde onder de voorwaarde van het kunnen bekomen van een autolening.

Ik heb bij mijn bank [   ] een kredietaanvraag ingediend voor het afsluiten van een autofinanciering maar die werd mij geweigerd. In bijlage vindt u het attest.

Daarop heb ik nog bij 2 andere financiële instellingen [   ] en [   ] een aanvraag ingediend doch die werden mij eveneens geweigerd. De attesten vindt u ook in bijlage.

Ik verwijs naar de opschortende voorwaarde van het bekomen van de nodige financiering in de bijzondere voorwaarden van de bestelbon.

Aangezien de opschortende voorwaarde niet is vervuld, wordt de koopovereenkomst geacht niet te zijn afgesloten. Ik ben dus van mening dat er geen verbrekingsvergoeding verschuldigd is.

Ik verzoek u het door mij betaalde voorschot binnen de 14 dagen terug te betalen op mijn bankrekening [    ].

Hoogachtend,
[naam en handtekening]


