Expéditeur
[Nom]
[Adresse]
[Code postal et localité]
[E-mail] [Téléphone]


[Nom de la firme]
Service clientèle / consommateurs
[Adresse]
[Code postal et localité]
PAR RECOMMANDE
Objet : annulation d’un achat en raison de la non-obtention d’un financement – par ex. bon de commande pour l’achat d’une nouvelle voiture avec condition suspensive d’obtention d’un crédit

Madame,
Monsieur,
Le [date], j’ai signé un contrat d’achat/bon de commande pour une nouvelle voiture. J’ai également payé un acompte de [15 %]. L’achat a eu lieu à la condition qu’un prêt auto puisse être obtenu. 

J’ai introduit une demande de crédit auprès de ma banque, [   ], en vue de la conclusion d’un financement auto, mais elle ne l’a pas acceptée. Vous trouverez l’attestation en annexe. 

J’ai ensuite introduit une demande auprès de deux autres institutions financières, [   ] et [   ], mais elles ont également refusé. Les attestations figurent également en annexe. 

Je me réfère à la condition suspensive d’obtention du financement requis, qui est reprise dans les conditions particulières du bon de commande signé par moi. 
Etant donné que la condition suspensive n’a pas été remplie, le contrat d’achat est réputé ne pas avoir été conclu. J’estime donc ne pas devoir la moindre indemnité de rupture.  
Je vous prie de bien vouloir rembourser dans les 14 jours sur le compte bancaire [    ] l’acompte que j’avais payé.
Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’assurance de ma considération distinguée.
[nom et signature]
