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Aan [Naam Firma]
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[Adres]
[Postcode en plaats]
Aangetekend

Annulatie van een koop – betwisting hoogte van de gevraagde verbrekingsvergoeding – vb. bestelbon voor de aankoop van een nieuwe keuken waarbij 50 % voorschot werd betaald
Mevrouw, 
Mijnheer,
Op [datum] heb ik een koopovereenkomst/bestelbon ondertekend voor de aankoop van een nieuwe keuken. Ik heb daarbij ook een voorschot van [50 %] betaald. Het betrof een keuken volgens standaardmodel in uw toonzaal en geen keuken op maat.

U vordert een verbrekingsvergoeding van [50 %] van de totale verkoopprijs inclusief btw.

Ik deel u mee dat ik die schadevergoeding buitensporig vind. U mag er als professionele verkoper geen belang bij hebben dat de koop niet doorgaat. Dergelijke hoge verbrekingsvergoeding overtreft ruim uw nettowinst (nettoverkoopmarge) op de aan mij verkochte keuken.
Ik verzoek u dan ook om de schadevergoeding te verminderen tot wat gebruikelijk is in uw sector. Ik stel voor die te beperken tot [15 %] van de aankoopsom exclusief btw. Overeenkomstig art 1231 §1 van het Burgerlijk Wetboek is de rechter bevoegd om (overdreven) contractueel bedongen schadevergoedingen te matigen.

Ik verzoek u daarom om het te veel betaalde voorschot binnen de 14 dagen terug te betalen op mijn rekening [bankrekeningnummer].

Als u hieraan geen passend gevolg geeft, bezorg ik mijn dossier voor verder gevolg aan mijn raadsman. 

Hoogachtend

[naam en handtekening]

