Afzender

[Naam]
[Adres]
[Postcode en woonplaats]
[E-mail] [telefoon]
Aan [Naam Firma]
Klantendienst Consumenten
[Adres]
[Postcode en plaats]
 [Woonplaats, datum]

Geachte heer/mevrouw,

Op [datum aankoop] kocht ik in uw winkelfiliaal [product]. Het betreft een [merknaam en type]. Op mijn aankoop als consument is de garantiewet van toepassing. In bijlage vindt u een kopie van de [aankoopfactuur, het kasticket, de leveringsbon].

Het toestel is al [ aantal keer] hersteld, doch zonder dat er een oplossing komt voor mijn probleem. Ik heb ook al [aantal weken] mijn toestel niet kunnen gebruiken. Ik beroep mij op de garantiewet van 1 september 2004 opgenomen in het burgerlijk wetboek onder de art. 1649bis tot 1649octies.
Het toestel is terug defect en uw voorstel om opnieuw tot herstelling over te gaan vind ik  niet redelijk. 
Ik deel u mee dat ik met de herstelling niet akkoord kan gaan en vraag om een terugbetaling (art. 1649quinquies).  In principe kan ik ook een schadevergoeding vragen. Gezien het toestel nog onder de wettelijke waarborg valt, neem ik aan dat er geen kosten zijn verbonden aan de regeling.

Ik reken erop dat u uw wettelijke garantieverplichtingen nakomt. U kunt mij bereiken via gsm [gsm-nummer] of per e-mail [e-mailadres]. Graag uw zienswijze voor [datum] waarvoor bij voorbaat dank.
Met vriendelijke groeten,

[Uw naam en handtekening]
