Expéditeur
[Nom]
[Adresse]
[Code postal et localité]
[E-mail] [Téléphone]
[Nom de la firme]
Service clientèle / consommateurs
[Adresse]
[Code postal et localité]
PAR RECOMMANDE
Objet : achat d’un bien – refus total ou partiel de la livraison
Madame,
Monsieur,
Le [date], j’ai signé un contrat d’achat / bon de commande pour [nature des biens], avec livraison prévue le [date de livraison]. 

[choisir et/ou compléter soi-même] 
Refus total (par ex. livraison d’un appareil électroménager ou d’une nouvelle voiture) 
Le [date], le bien a été livré et j’ai constaté qu’il ne correspondait pas à ce qui était mentionné sur le bon de commande. Le bien livré diverge de ce que j’avais commandé au niveau des caractéristiques essentielles [à énumérer], qui étaient expressément mentionnées au recto du bon de commande. 

· Pour cette raison, je refuse de prendre possession du bien (par ex. nouvelle voiture)

· Pour cette raison, j’ai refusé de signer le bon de livraison de votre chauffeur

· Pour cette raison, j’ai refusé de signer pour bonne réception le document de transport du service de livraison désigné par vous

Refus partiel (par ex. livraison d’un salon)
Le [date], les [biens constitués de plusieurs parties] ont été livrés. J’ai constaté que la livraison était incomplète. Il manquait les éléments suivants du [salon] que j’avais commandé : [par ex. la table de salon]. [Ou un fauteuil n’était pas conforme au modèle indiqué sur le bon de commandé]. 

· Pour cette raison, je n’ai pris que partiellement livraison de la commande et ai émis des réserves sur le bon de commande que j’ai signé.

· Pour cette raison, j’ai refusé de signer pour bonne réception le document de transport de la firme de livraison désignée par vous et ai émis les réserves nécessaires.  

· … 

[choisir et/ou compléter soi-même] 
Je vous prie de me faire part le plus rapidement possible de votre réaction ou de votre proposition de solution à ce problème. Je vous prie également de faire le nécessaire en vue d’une livraison conforme à mon bon de commande avant le [date, délai raisonnable]. J’émets également des réserves pour le préjudice que j’ai subi, évalué à [… euros]. 

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’assurance de ma considération distinguée.
[nom et signature]

