Expéditeur
[Nom]
[Adresse]
[Code postal et localité]
[E-mail] [Téléphone]
[Nom de la firme]
Service clientèle / consommateurs
[Adresse]
[Code postal et localité]
RECOMMANDE
Objet : contestation (réclamation) d’une facture pour la réparation d’une voiture – rétention du véhicule par le réparateur

Madame,
Monsieur,

Le [date], j’ai conclu un contrat pour la réparation de ma voiture. J’ai signé un bon de travail et/ou un devis chiffré à ce sujet. 

Le [date], je me suis rendu chez vous afin de reprendre le véhicule. Vous avez demandé un paiement direct, sans quoi ma voiture ne me serait pas rendue. Je ne peux accepter un tel procédé. 

Les raisons pour lesquelles je ne souhaite pas payer (entièrement) votre décompte sont :
[indiquer un ou plusieurs choix]

· Le décompte ne correspond pas au devis. Un supplément de [… euros] m’est facturé sans la moindre explication. 

· Le décompte ne correspond pas au devis. Des pièces détachées et/ou des frais d’entretien que je n’avais pas accepté(e)s au préalable ont été facturé(e)s. Vous ne pouvez pas davantage justifier ces remplacements par les prescriptions de sécurité ou d’entretien du constructeur. 

· Le décompte est bien trop élevé. Je vous avais pourtant demandé de m’informer de tous les frais imprévus avant de donner mon accord à l’exécution des réparations. 

· …

Pour cette raison, je conteste entièrement/partiellement votre décompte, par courrier recommandé comme le prévoit la procédure. 

J’estime que vous invoquez abusivement le droit légal de rétention du réparateur. Vous n’avez pas le droit de garder mon véhicule jusqu’au paiement complet de la facture de réparation que j’ai contestée. Je vous prie dès lors de libérer immédiatement mon véhicule. En outre, j’émets des réserves pour les dommages subis en raison de la non-disponibilité de mon véhicule pendant [ ] jours, que j’évalue à [… euros].

Si vous ne donnez pas suite à la présente, je transmettrai le dossier à mon avocat en vue d’une procédure en référé (sous peine d’une astreinte par jour de retard). 

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’assurance de ma considération distinguée.

[nom et signature]

