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“De voorwaarden scheppen voor een competitieve, duurzame en evenwichtige werking van de goederen- en dienstenmarkt in België.”
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1. Wat is HET BIPT?
Het BIPT (Belgisch Instituut voor Postdiensten en Telecommunicatie) is bevoegd voor twee economische sectoren:

· de post en 

· de telecommunicatie, die tegenwoordig elektronische communicatie wordt genoemd. 

De bevoegdheid van het BIPT spitst zich in het bijzonder toe op twee soorten activiteiten. 

· De eerste slaat op de nieuwe regulerende opdrachten op de geliberaliseerde telecommunicatiemarkten. Het BIPT neemt de nodige maatregelen opdat het regelgevingskader wordt nageleefd, de concurrentie zich ten volle en billijk kan ontplooien, sommige opdrachten van openbaar nut worden vervuld en de consumentenbelangen worden gevrijwaard. 

· De tweede heeft betrekking op de uitoefening van een soeverein gezag op specifieke technische gebieden. Sommige hulpmiddelen, zoals het elektromagnetisch spectrum of de nummervoorraad, zijn schaars: er is een regulator nodig om het gebruik nauwkeurig te verdelen, te reglementeren en te controleren. Het Instituut vervult nog andere technische opdrachten van openbaar belang. 

2. Wat is een regulator?
De regulator voert een raadgevende opdracht ten aanzien van de overheid uit, aangaande de organisatie en de werking van de geliberaliseerde telecommunicatiemarkten.  
De regulator moet objectief blijven en heeft geen commercieel doel. 

U vindt meer informatie over missies van de BIPT door een bezoek te brengen aan hun website: http://www.bipt.be.

3. Wat kan de simulator wel/niet?

Wat kan wel?

De simulator is een objectieve vergelijkingstool voor de verschillende telecomproducten die alle operatoren in België aan de privéklanten aanbieden.

De inhoud ervan verandert dagelijks (op basis van de informatie van de operatoren).

Hij houdt rekening met kortingen, tijdelijke promoties, recente wijzigingen.

Hij maakt het mogelijk de prijzen en de verschillende contracten of forfaits (bijvoorbeeld prepaid kaart) van de diverse operatoren te vergelijken op basis van de consumptiegewoonten (-behoeften) van de gebruikers.
Hij rangschikt de aanbiedingen rekening houdend met alle mogelijke bijkomende kosten (activering, huur van een decoder, installatie,…).  
Wat kan niet?

De online tariefsimulator www.bestetarief.be van het BIPT is niet bedoeld om elke vraag rond telecomtarieven te kunnen beantwoorden. Hieronder vindt u een niet-limitatieve lijst van elementen die niet in aanmerking komen bij de simulatie.
· De huidige slotafrekening van een operator controleren.

· Nagaan of het product dat u vroeger hebt gekozen een “goede keuze” was. 
· Oude prijzen kan de simulator niet weergeven.

· Oude tariefformules die nu niet meer worden aangeboden. De consument met een oude formule zal die dus niet in de resultaten terugvinden. U kunt die evenmin met de beschikbare formules op de markt vergelijken.

· De huidige situatie van de gebruiker (met andere woorden de aansluiting en abonnementen waarover u al beschikt bij een of andere telecomoperator): dit impliceert dat er enerzijds geen rekening wordt gehouden met de eventuele migratiekosten tussen operatoren en anderzijds met de kortingen die u krijgt indien u al klant bent voor andere telecomdiensten (bijvoorbeeld: korting op de mobiele telefoonabonnementen van Telenet en Voo).

· De mogelijkheid om korting te krijgen bij sommige operatoren door u voor meerdere producten in te schrijven terwijl de combinatie van de producten geen “multiple play”- aanbieding is.

· De eventuele aansluitingskosten die niet in de installatiekosten inbegrepen zouden zijn.

· De mogelijkheid om over meer dan één simkaart te beschikken in een bundelaanbieding (pack).

· De mogelijkheid om producten van verschillende operatoren automatisch met elkaar te combineren afhankelijk van de aangeboden diensten.

· De kwaliteit van de dienst (bijvoorbeeld de geografische dekking van mobiele netwerken, risico’s op netwerkstoringen en opstoppingen op het netwerk, de aansluitingstermijnen en het verhelpen van storingen, de kwaliteit van de klantenhelpdesk, de factureringsfouten, enz.).

· De werkelijke snelheid van de internetverbindingen (die soms wezenlijk kan verschillen met de nominale snelheid die in de commerciële beschrijving van de telecomoperatoren wordt aangekondigd).

· De vergelijking van de televisieaanbiedingen (met name analoge televisie): de televisiediensten komen enkel in aanmerking in het kader van bundels.

· De eventuele impact op de internetsnelheid van de andere gebruikte diensten (in het bijzonder wanneer u naar de televisie kijkt).

· De behoefte van de consument om twee of meer televisietoestellen aan te sluiten.

· De volledige dekking in eenzelfde gemeente (straat per straat) voor de vaste diensten van breedbandinternet (met name de footprint van VDSL2 van Belgacom).

· De ongecontroleerde internettelefonie (unmanaged VoIP) aangeboden bijvoorbeeld door Skype. Om dit soort telefoondiensten te gebruiken, heeft de consument een internetaansluiting nodig bij een andere operator.

· De beschikbaarheid van de diensten met toegevoegde waarde (preferentiële tarieven voor het bellen naar bepaalde nummers bijvoorbeeld binnen eenzelfde familie, bel- of sms-kosten voor speciale diensten en nummers, gratis toegang tot wifi-homespots en/of –hotspots, bijzondere voorwaarden voor toegang tot sociale netwerken zoals Facebook en Twitter, downloads op muzieksites, tv multiscreen, thematische tv boekets, tv on demand, enz.).
· De eventuele korting die sommige operatoren bieden wanneer u online een overeenkomst sluit.

· De internationale roamingdiensten voor de mobiele gebruikers die naar het buitenland reizen.

· De aanbiedingen waarbij een mobiel toestel tegen een lagere prijs wordt aangeboden.

4. Is het goedkoopste product in de resultaten van de simulatie de beste keuze?

Dit hangt af van wat er voor u belangrijk is. 

Vooraleer u een beslissing neemt, raden we u aan om de voor- en nadelen goed te analyseren. Neem ook de door de operator geleverde diensten in aanmerking.
Vooraleer u van telecomoperator verandert, bevraag u eerst in uw onmiddellijke omgeving of de aangeboden diensten in uw straat 100 % werken.
Vergeet niet dat wanneer u van operator verandert, sommige kosten voor uw abonnement kunnen worden bijgerekend (zie details van de aanbiedingen in de resultatenlijst van de simulaties): activeringskosten, huur of aankoop van materiaal  (bijvoorbeeld: nieuwe tv-decoder), aansluitingskosten.

Ten slotte herinneren we u aan de eerste stap die u moet ondernemen om minder te besteden aan telecommunicatie: het product kiezen (tariefformule) dat het best aan uw consumptiebehoeften beanwoordt. Het is onnodig om een vrachtwagen te kopen als u maar één keer per week uw boodschappen doet…

5. De nieuwe wet over Telecom
Op 25 juli 2012 verscheen in het Belgisch Staatsblad de wet van 10 juli 2012 houdende diverse bepalingen inzake elektronische communicatie. Deze wet wijzigt de wet van 13 juni 2005 betreffende de elektronische communicatie en houdt voor de consument een aantal wijzigingen in. 

De belangrijkste impact heeft wellicht de bepaling die erin voorziet dat vanaf 1 oktober 2012 een operator geen schadevergoeding mag vragen voor de beëindiging van een contract van onbepaalde duur of voor de vroegtijdige beëindiging van een contract van bepaalde duur na afloop van de zesde maand volgend op de inwerkingtreding van het contract. Deze en een aantal andere wijzigingen komen hierna aan bod.

5.1 Wat houdt de regel van kosteloze opzegging na 6 maanden in?

De regel houdt in dat de operator geen schadevergoeding mag vragen voor de beëindiging van een contract van onbepaalde duur of voor de vroegtijdige beëindiging van een contract van bepaalde duur na afloop van de zesde maand volgend op de inwerkingtreding van het contract.

De schadevergoeding die een operator bij de vroegtijdige beëindiging van een contract van bepaalde duur gedurende de eerste zes maanden kan vragen, mag niet hoger zijn dan het abonnementsgeld dat nog verschuldigd zou zijn tot aan de afloop van de zesde maand volgend op de inwerkingtreding van het contract indien dat contract niet vroegtijdig beëindigd was.

Tijdens de eerste zes maanden van de overeenkomst kunt u de overeenkomst niet verbreken. Doet u dit toch, dan moet u maximaal het volledige abonnementsgeld betalen dat nog verschuldigd zou zijn tot aan de afloop van de zesde maand volgend op de inwerkingtreding van het contract.

Nieuw in de wet is ook dat het contract kan worden beëindigd op elk moment waarop de abonnee dit wenst en desgevallend met onmiddellijke ingang, uiteraard onder voorbehoud van bovenstaande regel.

Zou u de overeenkomst na 2 maanden reeds willen verbreken dan kan dat: u moet dan wel 6 maanden betalen, maar de operator zal alles in het werk moeten stellen om op technisch vlak te zorgen voor ontkoppeling van zijn apparatuur en/of de overstap naar een nieuwe operator. 

5.2 Geldt deze regel enkel voor consumenten of ook voor ondernemingen?

De regel geldt voor elke abonnee (dat kan een consument of een onderneming zijn) die niet over meer dan 5 oproepnummers beschikt. Veel kleine ondernemingen en kmo’s kunnen dus van deze regel genieten.

5.3 Voor welke diensten van elektronische communicatie geldt de nieuwe bepaling van de gratis opzegging na 6 maand?
De regel geldt voor contracten voor de levering van internetdiensten, televisie en mobiele en vaste telefonie. Indien het contract betrekking heeft op een gebundeld geheel van diensten (bijvoorbeeld internet en televisie), dan geldt de regel voor alle diensten die in het contract zijn begrepen. De regel moet dus worden toegepast op het ganse contract en niet op slechts één of meerdere onderde(e)l(en) ervan. Heeft u een abonnement voor televisie en internet samen, dan kan niet enkel het onderdeel televisie worden opgezegd; u moet in dat geval het volledige contract opzeggen, en indien u internet bij dezelfde operator wenst te behouden, moet u een nieuw contract voor de levering van internetdiensten aangaan.

5.4 Kan ik mijn contract opzeggen alvorens er 6 maanden zijn verlopen?

Ja, maar dan moet het volledige abonnementsgeld dat nog verschuldigd zou zijn tot het einde van de zesde maand volgend op de inwerkingtreding van het contract nog worden voldaan.

5.5 Moet ik de contractuele opzeggingstermijn eerbiedigen?

U hebt het recht de vervaltermijn van het contract te bepalen. U hebt zelfs het recht het contract onmiddellijk op te zeggen. Uw operator maakt zo snel mogelijk een einde aan de betrokken dienstlevering, rekening houdend met de beschikbare technische middelen. Hij stuurt u een schriftelijke bevestiging van de opzegging. Indien u de vervaldatum van het contract niet preciseert, kan de operator u verplichten de in het contract vastgelegde termijnen in acht te nemen.

5.6 Hoe zit het met verlenging van een contract van bepaalde duur?

De nieuwe wet verbiedt niet dat een contract van bepaalde of onbepaalde duur, door dezelfde operator, vervangen wordt door een nieuw contract van bepaalde duur, maar er wordt wel vereist dat u uw uitdrukkelijke en schriftelijke toestemming hiervoor geeft. Dit betekent in concreto bijvoorbeeld dat een louter telefonisch gesprek met een abonnee, waarin toege-stemd zou worden met een vervanging, niet volstaat om het bestaande contract te vervangen door een nieuw contract van bepaalde duur.

Zolang u niet uitdrukkelijk en schriftelijk, dit wil zeggen op papier of via elektronische weg (klikbaar elektronisch bericht, zoals bv. e-mail, het aanvinken van een daartoe voorzien vakje op een website, een sms naar een nummer dat door de operator is ingesteld voor het ontvangen van opzeggingen”) uw toestemming hebt gegeven om uw contract te vervangen door een ander contract, blijft het oorspronkelijke contract bestaan en zal dit desgevallend verlengd worden en omgezet in een contract van onbepaalde duur.

Er wordt eveneens vereist dat u ervan op de hoogte wordt gebracht dat uw lopende contract van bepaalde duur bij (stilzwijgende) verlenging normaal gezien op de vervaldatum omgezet wordt in een contract van onbepaalde duur dat zodoende op ieder ogenblik kosteloos opgezegd kan worden, mits inachtneming van een opzegtermijn van ten hoogste twee maanden. Ook deze regels gelden zowel voor alle abonnees die over niet meer dan 5 oproepnummers beschikken. 

5.7 Geldt de regel van kosteloze opzegging na 6 maanden ook voor contracten die reeds lopende zijn?

De regel geldt zowel voor nieuwe contracten als voor contracten die reeds waren aangegaan vóór 1 oktober 2012.

5.8 Hoe moet ik mijn abonnement opzeggen?

De opzegging kan met alle schriftelijke middelen gebeuren: brief, e-mail, aangetekende post, enz., zolang het maar op schriftelijke wijze is. Dit kan de vorm aannemen van een klikbaar elektronisch bericht, zoals een e-mail, het aanvinken van een daartoe voorzien vakje op een website, een sms naar een nummer dat door de operator is ingesteld voor het ontvangen van opzeggingen, … indien de operator deze middelen ter beschikking stelt. Telefonisch opzeggen volstaat niet. Maar de opzeging moet niet langer bij aangetekende brief gebeuren en de abonnee moet geen reden voor opzegging geven.

5.9 Wat met producten (zoals gsm, wifi, routers, decoders, enz.) die ik van mijn operator gratis gekregen heb of heb gekocht tegen een lagere prijs doch waarvan de verkrijging was gebonden aan het inschrijven op een abonnement van bepaalde duur? 

Bij de vroegtijdige beëindiging van het contract kan een bijkomende schadevergoeding gevraagd worden, die echter niet hoger mag zijn dan de restwaarde van het product op het ogenblik van de beëindiging van het contract.

Indien de verkrijging van eindapparatuur gebonden is aan het inschrijven op een abonnement van bepaalde duur (zoals een abonnement dat is gekoppeld aan de ter beschikking stelling van een gsm), dan moet de operator een aflossingstabel toevoegen, waarin de restwaarde van het eindapparaat gedurende elke maand van de looptijd van het contract van bepaalde duur wordt gepreciseerd. De maximale afschrijvingslooptijd mag niet meer bedragen dan vierentwintig maanden.

5.10 Wat is de minimale looptijd van een contract voor gsm, telefonie, televisie of internet?

De nieuwe telecomcontracten mogen een looptijd van maximaal 24 maanden hebben. De wet voorziet er eveneens in dat de operatoren hun klanten de mogelijkheid moeten bieden om een contract met een initiële looptijd van maximaal 12 maanden af te sluiten. 
6. Het sociale telefoontarief
6.1 Welke operatoren zijn verplicht om het sociale telefoontarief te verstrekken?

Sinds 4 augustus 2012 zijn enkel de operatoren (die vaste of mobiele telefonie of internet aanbieden) met een omzet van meer dan 50 miljoen euro, verplicht om het sociaal tarief aan te bieden op al hun tariefplannen. De operatoren met een omzet kleiner dan dat bedrag mogen na een aangifte aan het BIPT ook het sociaal tarief aanbieden - als ze dat wensen.

De sociale tarieven worden aangeboden door de volgende operatoren:

	Naam van de 
operator
	Aanbod van sociale 
tarieven voor de diensten
	Contactpunten voor de aanvragen

	Belgacom/Proximus
	Vast
	Mobiel
	Internet
	· Tel.: 0800 338 00 (Fr)
0800 228 00 (Nl)
0800 448 00 (De)

· Verkooppunten 

	KPN Group Belgium 
(BASE)
	x
	x
	x
	· Tel.: 0486 19 19 99
1999 via gsm

· Basesupport@kpngroup.be

· BASE Shop 

	Mobistar
	x
	x
	X
	· Tel.: 02 745 95 00
5000 via gsm

· Fax: 0800 976 06

· Schriftelijk:
Back Office
Bourgetlaan 3
1140 Brussel 

	Scarlet
	x
	
	
	· Tel.: 02 075 27 27 

	Telenet
	x
	x
	X
	· Tel.: 015 66 66 66 

	VOO
	x
	Vanaf 2013
	X
	· Tel.: 0800 800 25 


6.2 Wie kan van het sociale telefoontarief genieten?

De toekenningsvoorwaarden zijn vastgelegd in artikel 22 van de bijlage bij de wet van 13 juni 2005 betreffende de elektronische communicatie. Om het sociale tarief te kunnen genieten (voor telefoon of internet) moet een aanvrager in de eerste plaats tot een van de volgende categorieën behoren:

· personen van 65 jaar of ouder; 

· personen van 18 jaar of ouder, met een handicap van meer dan 66 %[1]; 

· personen die een leefloon ontvangen; 

· gehoorgestoorden of mensen bij wie een laryngectomie is uitgevoerd; 

· militaire oorlogsblinden. 

[1] Komen in aanmerking personen van wie:
· ofwel de vermindering van het verdienvermogen is vastgesteld op een derde of minder dan wat een valide persoon kan verdienen door een beroep uit te oefenen op de algemene arbeidsmarkt;
· ofwel de verminderde zelfredzaaamheid is vastgesteld op ten minste 9 punten.

Voor de eerste twee categorieën moet ook nog aan specifieke voorwaarden voldaan worden.

Deze specifieke voorwaarden hebben betrekking op:
· het samenwonen

· personen die 65 jaar of ouder zijn moeten alleen wonen of samenwonen met een of meer personen van minstens 60 jaar. Zij kunnen ook samenwonen met hun kinderen en/of kleinkinderen als die laatste wees zijn die beide ouders hebben verloren of bij gerechtelijke beslissing aan de grootouders zijn toevertrouwd; 

· personen die 18 jaar of ouder zijn en een handicap hebben van meer dan 66 % moeten alleen wonen of samenwonen, hetzij met ten hoogste twee personen, hetzij met bloed- of aanverwanten van de eerste of de tweede graad. 
· het inkomen
· de personen die 65 jaar of ouder zijn en de personen met een handicap van meer dan 66 % moeten een jaarlijks belastbaar inkomen hebben dat niet hoger is dan de inkomensplafonds die zijn vastgelegd voor de verhoogde financiële tussenkomst in de gezondheidszorg, wat betekent: 

· ofwel dat de globale belastbare inkomens niet hoger zijn dan 16.632,81 euro, vermeerderd met een bedrag van 3.079,19 euro per bijkomende persoon met wie de aanvrager samenwoont, 

· ofwel dat elk lid van het huishouden in aanmerking komt voor de verhoogde tussenkomst. 
De wet legt ook andere bepalingen of voorwaarden vast:

· personen die 65 jaar of ouder zijn, personen die 18 jaar of ouder zijn en een handicap hebben van meer dan 66 % en personen met een leefloon die samenwonen in een hotel, een rusthuis of een andere vorm van gemeenschapsleven genieten het sociaal tarief indien ze over een abonnement beschikken op eigen naam dat uitsluitend door hen kan worden gebruikt; 

· de ouders of grootouders die een telefoon- of internetaansluiting hebben, genieten het sociaal tarief indien hun kind of kleinkind dat bij hen inwoont, gehoorgestoorde is of een laryngectomie heeft ondergaan; 

· slechts één persoon per huishouden geniet een sociaal tarief. De betrokken persoon dient de formule en operator te kiezen die hem bevalt. 
6.3 Hoe moet u te werk gaan om het sociale telefoontarief te krijgen?

Als u denkt aan de voorwaarden voor het sociale telefoontarief te voldoen, dan moet u uw aanvraag indienen bij de telecommunicatieoperator van uw keuze. Die gegevens zullen naar het BIPT worden toegstuurd.

Indien niet automatisch kan worden uitgemaakt of u daadwerkelijk aan de voorwaarden voldoet, dan krijgt u van het BIPT een brief waarin u verzocht wordt om bepaalde documenten op te sturen.

6.4 Wat houden die kortingen in?
De kortingen zijn vastgelegd in artikel 38 van de bijlage bij de wet van 13 juni 2005 betreffende de elektronische communicatie. In de volgende tabel worden verschillende hypothesen samengevat:
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[1] De kortingen worden slechts toegepast indien abonnementskosten worden gefactureerd.

[2] In deze hypothese heeft de korting van 11,5 euro enkel betrekking op de belkosten en moet ze worden toegekend door de operator die het spraakverkeer factureert

7. waarom is er een verschil tussen de prijs die het bipt in de simulator aangeeft en die van andere simulatoren?

Het BIPT is de nationale regulator voor de telecommunicatiesector. Het is een officiële en neutrale instelling.
De operatoren zijn wettelijk verplicht om het BIPT over elke prijsverandering te informeren. De regulator heeft als doel de juistheid van de ontvangen informatie na te gaan. Deze gegevens worden regelmatig door de operatoren in de vergelijkingstool geüpdatet. Ze worden vervolgens door het BIPT gecontroleerd, goedgekeurd en online gepubliceerd.
Alle andere simulatoren zijn het resultaat van privé-instellingen.

We weten niet hoe en wanneer ze de tarieven van de verschillende telecomoperatoren ontvangen noch hoe ze hun tariefgegevens updaten.

De parameterinstellingen waarmee rekening wordt gehouden verschillen van simulator tot simulator. Bijvoorbeeld: sommige houden rekening met tijdelijke kortingen of promoties, andere niet.

Daarom gebruiken we uit voorzorg liever de officiële simulator van het BIPT waarvan we de exacte inhoud en werking kennen.
8. Enkele praktische tips voor de consument
· Vergelijk regelmatig (bijvoorbeeld een keer per jaar) en vooral als uw consumptiegewoonten onlangs zijn veranderd. Opgelet! Te vaak van operator veranderen kan op het eind duur uitvallen (herhaalde vaste kosten).

· Een te uitgebreid abonnement is duur.

· De prijzen veranderen vaak. Met een oude prepaid kaart of abonnementsformule voor gsm tegen een maandelijks vast bedrag kan de klant niet profiteren van de regelmatige prijsdalingen op de markt.

· Er bestaan mogelijkheden om van operator te veranderen zonder uw telefoonnummer of gsm-nummer te moeten wijzigen (overdraagbaar).

· Vooraleer u van operator verandert, bevraag u eerst in uw onmiddellijke omgeving of de aangeboden diensten in uw buurt 100 % werken.

· Probeer telkens ‘s avonds (na 18u) of tijdens het weekend te bellen. Bellen tijdens deze uren is dan vaak gratis.
9. Wist u dat …

Voor het internet (voor gsm en smartphone) gebruikt de meerderheid van de internetgebruikers maximum 2GB data-upload.

In de meeste gevallen zijn de aanbiedingen van de grote telecomoperatoren bestemd voor occasionele gebruikers en zijn die ruim voldoende om 95% van de behoeften van de internetgebruikers te dekken.
De voorbeelden hieronder tonen aan wat u met de verschillende datavolumes kunt doen. Dit kan bijzonder nuttig zijn om uw mobiele internetbehoefte op gsm of smartphone in te schatten.

Datalimiet van 500MB, 1GB of 2GB: hoeveel is dat echt?

Als je 2GB aan data verbruikt, dan ben je echt hardcore bezig. 2GB klinkt weinig, maar je kan er onwijs veel mee doen. Deze datalimiet is daarom vaak ook geschikt voor gebruikers die extreem veel media downloaden (en uploaden): film, muziek, enz.

2GB = 
	40 South Park afleveringen streamen

	666 keer een “soap” bekijken

	2 222 ebooks downloaden



1GB is genoeg voor 95% van de gebruikers. Met 1GB kan je 174 minuten via Skype, Viber of andere VoIP-diensten bellen. Een datalimiet van 1GB is geschikt voor gebruikers met een wisselend internetgedrag (de ene maand iets meer streamen dan de andere maand bijv.)

1GB= 

	174 minuten via Skype bellen

	1 160 foto”s uploaden

	35 uur per maand radio streamen


Een datalimiet van 500MB is meestal geschikt voor de niet veeleisende mobiele internaut. 500MB is ruim genoeg voor de taken die niet zoveel data verbruiken. Met een datalimiet van 500MB kan je 100.000 simpele e-mailtjes versturen. 

500MB= 

	100 000 simpele e-mails versturen

	16 666 Whatsapp-berichten versturen

	8 333 nieuwsberichten openen


Per MB (megabyte) kunt u ongeveer:

· 300 e-mailberichten versturen (zonder bijlagen)

· 300 Word-documenten op A4-formaat downloaden

· 50 Excel-documenten (een sheet) downloaden

· 20 Powerpoint-pagina's verzenden

· 0,25 MP3-bestanden downloaden

· 6 minuten online radio luisteren (mono, lage kwaliteit)

Ik wil….Hoeveel data kost dit?

	Updates krijgen van Facebook en Twitter
	0,05 MB per bericht

	Een e-mail sturen
	0,2 MB per e-mail

	Een internetpagina bezoeken
	0,5 MB per pagina

	Een foto versturen
	1 MB per foto

	Radio/muziek beluisteren
	2 MB per minuut

	Een Youtube filmpje kijken
	2,5 MB per minuut

	Een applicatie downloaden
	5 tot 10 MB per applicatie


Telefoon, gsm, internet, tv:


DURF VERGELIJKEN!





FAQ
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