Expéditeur
[Nom]
[Adresse]
[Code postal et localité]
[E-mail] [téléphone]
[Nom de la firme]
Service Consommateurs
[Adresse]
[Code postal et localité]
[bookmark: _GoBack] [Lieu de domicile, date]
Madame, Monsieur, 
Le [date de l’achat], j’ai acheté [description générale du produit] dans votre filiale. Il s’agit d’un [marque et type]. La garantie légale s’applique à cet achat que j’ai effectué en tant que consommateur. Je joins en annexe une copie de [la facture d’achat, du ticket de caisse, du bon de livraison].
Le [date], j’ai constaté les défauts suivants :

Je les ai signalés le [date]. A mon sens, le [produit] n’a pas les caractéristiques auxquelles je peux m’attendre en tant que consommateur et présente donc des défauts de conformité. J’invoque la loi du 1er septembre sur la garantie, qui figure aux articles 1649bis à 1649octies du Code civil. 
Le [date], vous m’avez fait savoir que la garantie n’était pas applicable [raisons].
Le [date(s)], je vous ai informé que je n’étais pas d’accord [raisons].
Vu le coût et la durée d’une procédure en justice, je propose de soumettre le litige à [l’organe de règlement alternatif de litiges]. Les conditions requises pour y faire appel me semblent remplies (utilisation du contrat type, clause contractuelle de règlement alternatif de litiges, pas encore saisi de juge]. 
J’ai donc transmis le dossier à l’instance compétente [Commission de Conciliation pour véhicules d’occasion, Commission de Litiges Meubles…].  
Je compte sur votre entière coopération afin de pouvoir résoudre notre litige à l’aide de cette instance indépendante.  
Sincères salutations, 
[Votre nom et votre signature]

