Expéditeur

[Nom]
[Adresse]
[Code postal et localité]
[E-mail] [téléphone]

[Nom de la firme]
Service Consommateurs
[Adresse]
[Code postal et localité]
[Lieu de domicile, date]

Madame, Monsieur, 

Le [date de l’achat], j’ai acheté [description générale du produit] dans votre filiale. Il s’agit d’un [marque et type]. La législation sur la garantie s’applique à cet achat que j’ai effectué en tant que consommateur. Vous trouverez en annexe une copie de [la facture d’achat, du ticket de caisse, du bon de livraison].

Le [date], j’ai constaté les défauts suivants :

Je les ai signalés le [date]. À mon sens, le [produit] n’a pas les caractéristiques auxquelles je peux m’attendre en tant que consommateur et présente donc des défauts de conformité. J’invoque les articles 1649bis à 1649octies du Code civil sur la garantie. 

Je vous prie aimablement de réparer ou de remplacer le [produit]. Étant donné que le [produit] est encore couvert par la garantie légale, je présume que la réparation ou le remplacement se fera sans frais. 
· J’ai déposé l’appareil dans votre filiale le [date] pour réparation/remplacement.
· J’ai correctement emballé l’appareil et l’ai envoyé par [courrier, service de livraison] le [date].
J’attends de vous que vous respectiez vos obligations légales en matière de garantie. Vous pouvez me contacter par GSM [numéro de GSM] ou par e-mail [adresse e-mail]. J’aimerais connaître votre point de vue avant le [date] et vous en remercie d’avance. 

Sincères salutations, 

[Votre nom et votre signature]

