Absender

[Name]
[Anschrift]
[Postleitzahl und Ort]
[E-Mail] [Telefon]

An [Name Firma]
Kundendienst Verbraucher
[Anschrift]
[Postleitzahl und Ort]

 [Wohnort, Datum]

Sehr geehrte Damen und Herren,

am [Kaufdatum] habe ich in Ihrem Geschäft [das Produkt] gekauft. Es betrifft [Markenname und Modell]. Auf diesen Kauf als Verbraucher findet das Garantiegesetz Anwendung. In der Anlage übersende ich Ihnen eine Kopie [der Rechnung, des Kassenzettels, des Lieferscheins].

Am [Datum] habe ich die nachfolgenden Mängel festgestellt:

Ich habe Sie am [Datum] darüber unterrichtet. [Das Produkt] besitzt meiner Meinung nach nicht die Eigenschaften, die ich als Verbraucher erwarten darf, und ist demnach vertragswidrig. Ich beziehe mich auf das Garantiegesetz vom 1. September 2004, das im Zivilgesetzbuch unter den Artikeln 1649bis bis 1649octies enthalten ist.

Am [Datum] haben Sie mir mitgeteilt, dass die Garantie keine Anwendung findet. [Gründe]

Am [Datum/Daten] habe ich Ihnen mitgeteilt, dass ich damit nicht einverstanden bin. [Gründe]

Im Hinblick auf die Kosten und die Dauer eines Gerichtsverfahrens, schlage ich Ihnen vor, [der Instanz für die außergerichtliche Streitbeilegung] den Streitfall vorzulegen. Die Grundbedingungen, um diese Instanz in Anspruch nehmen zu können, scheinen mir erfüllt zu sein [(Verwendung des Mustervertrages, Vertragsklausel für eine außergerichtliche Streitregelung, Sache noch nicht vor Gericht)].

Ich habe die Akte also bei der zuständigen Instanz [Schlichtungskommission für Gebrauchtwagen, Kommission für Streitsachen in Bezug auf Möbel, …] eingereicht.

Ich hoffe auf Ihre konstruktive Mitwirkung, um zu versuchen, mithilfe einer unabhängigen Instanz den Streit zu schlichten.

Mit freundlichen Grüßen

[Name und Unterschrift]

