Absender

[Name]
[Anschrift]
[Postleitzahl und Ort]
[E-Mail] [Telefon]

An [Name Firma]
Kundendienst Verbraucher
[Anschrift]
[Postleitzahl und Ort]

 [Wohnort, Datum]

Sehr geehrte Damen und Herren,

am [Kaufdatum] habe ich in Ihrem Geschäft [das Produkt] gekauft. Es betrifft [Markenname und Modell]. Auf diesen Kauf als Verbraucher findet die Gesetzgebung zur Garantie Anwendung. In der Anlage übersende ich Ihnen eine Kopie [der Rechnung, des Kassenzettels, des Lieferscheins].

Am [Datum] habe ich die nachfolgenden Mängel festgestellt:

Ich habe Sie am [Datum] darüber unterrichtet. [Das Produkt] besitzt meiner Meinung nach nicht die Eigenschaften, die ich als Verbraucher erwarten darf, und ist demnach vertragswidrig. Ich beziehe mich die Artikel 1649bis bis 1649octies über die Garantie, die im Zivilgesetzbuch enthalten sind.

Am [Datum] haben Sie mir mitgeteilt, dass die Garantie keine Anwendung findet. [Gründe]

Ich möchte Ihnen mitteilen, dass ich damit nicht einverstanden bin. Unabhängig davon, wann der Mangel während der gesetzlichen Garantiefrist aufgetreten ist, müssen Sie als Verkäufer nachweisen, dass der Mangel keine Vertragswidrigkeit im Sinne des Gesetzes (Art. 1649ter ZGB) darstellt.

Ich bitte Sie freundlich, [das Produkt] zu reparieren oder, wenn eine Reparatur unmöglich ist, zu ersetzen. Da [das Produkt] noch unter die gesetzliche Garantie fällt, nehme ich an, dass mit einer Reparatur oder einem Ersatz keine Kosten verbunden sind.

Ich zähle darauf, dass Sie Ihren Standpunkt revidieren, und dass Sie das mangelhafte Gerät immerhin in Anwendung der gesetzlichen Garantie reparieren oder ersetzen.

Sie können mich über Handy [Handynummer] oder per E-Mail [E-Mailadresse] erreichen. Teilen Sie mir bitte Ihren Standpunkt bis zum [Datum] mit. Besten Dank im Voraus.
Mit freundlichen Grüßen
[Name und Unterschrift]
