Absender

[Name]
[Anschrift]
[Postleitzahl und Ort]
[E-Mail] [Telefon]

An [Name Firma]
Kundendienst Verbraucher
[Anschrift]
[Postleitzahl und Ort]

 [Wohnort, Datum]

Sehr geehrte Damen und Herren,

am [Kaufdatum] habe ich in Ihrem Geschäft [das Produkt] gekauft. Es betrifft [Markenname und Modell]. Auf diesen Kauf als Verbraucher findet das Garantiegesetz Anwendung. 

Am [Datum] haben Sie mich darüber informiert, dass das Gerät in Garantie genommen wird. Sie stellen mir allerdings [   €] [Versandkosten / Verwaltungskosten / Zuschlag für einen gleichwertigen Ersatz] in Rechnung. 

Ich teile Ihnen mit, dass ich mich damit nicht abfinden kann. Die gesetzliche Garantie sieht eine unentgeltliche Nachbesserung oder Ersatzlieferung vor; Es dürfen also keine Kosten in Rechnung gestellt werden. Ich beziehe mich auf die Artikel 1649bis bis 1649octies über die Garantie, die im Zivilgesetzbuch enthalten sind.

Ich bitte Sie freundlich, die in Rechnung gestellten Kosten per Gutschrift auszugleichen und den Betrag (gegebenenfalls) auf das Konto [Kontonummer] zurückzuzahlen.

Ich zähle darauf, dass Sie Ihren gesetzlichen Garantieverpflichtungen nachkommen. Sie können mich über Handy [Handynummer] oder per E-Mail [E-Mailadresse] erreichen. Teilen Sie mir bitte Ihren Standpunkt bis zum [Datum] mit. Besten Dank im Voraus.

Mit freundlichen Grüßen

[Name und Unterschrift]

