Absender

[Name]
[Anschrift]
[Postleitzahl und Ort]
[E-Mail] [Telefon]

An [Name Firma]
Kundendienst Verbraucher
[Anschrift]
[Postleitzahl und Ort]

INVERZUGSETZUNG (per Einschreiben)
 [Wohnort, Datum]

Sehr geehrte Damen und Herren,

am [Kaufdatum] habe ich in Ihrem Geschäft [das Produkt] gekauft. Es betrifft [Markenname und Modell]. Auf diesen Kauf als Verbraucher findet das Garantiegesetz Anwendung. In der Anlage übersende ich Ihnen eine Kopie [der Rechnung, des Kassenzettels, des Lieferscheins (falls noch nicht übermittelt)].

Am [Datum] habe ich die nachfolgenden Mängel festgestellt:

[Das Produkt] besitzt meiner Meinung nach nicht die Eigenschaften, die ich als Verbraucher erwarten darf, und ist demnach vertragswidrig. Das habe ich Ihnen am [Datum] gemeldet.

Am [Datum] haben Sie mir mitgeteilt, dass die Garantie keine Anwendung findet. [Gründe]

Ich beziehe mich auf mein Schreiben vom [Datum]. Darin habe ich Ihnen mitgeteilt, dass ich mit Ihrem Standpunkt nicht einverstanden bin.

Ich bitte Sie freundlich, [das Produkt] in Anwendung des Garantiegesetzes (Art. 1649bis – 1649octies) zu reparieren oder zu ersetzen. Sollte dies nicht möglich sein, so bitte ich um Vertragsauflösung oder Rückerstattung des Kaufpreises. Ich bitte Sie, meiner Bitte innerhalb einer angemessenen Frist Folge zu leisten, d.h. innerhalb von [   ] Wochen ab dem [Datum des Schreibens] oder spätestens bis zum [Datum].

Ich hoffe, dass wir das Problem noch gütlich lösen können. Wenn Sie infolge dieses Schreibens nicht tätig werden, werde ich nicht zögern, weitere Schritte zu unternehmen. Ohne Nachricht Ihrerseits innerhalb von [   ] Wochen / bis zum [Datum], werde ich meinen Rechtsanwalt beauftragen, alles Nötige zu machen im Hinblick auf ein Gerichtsverfahren. Der Ordnung halber wird dieses Schreiben Ihnen auch per gewöhnlichen Brief zugestellt.

Mit freundlichen Grüßen

[Name und Unterschrift]

