Afzender

[Naam]
[Adres]
[Postcode en woonplaats]
[E-mail] [telefoon]
Aan [Naam Firma]
Klantendienst Consumenten
[Adres]
[Postcode en plaats]
 [Woonplaats, datum]

Geachte heer/mevrouw,

Op [datum aankoop] kocht ik in uw winkelfiliaal [product]. Het betreft een [merknaam en type]. Op mijn aankoop als consument is de wettelijke garantie van toepassing. In bijlage vindt u een kopie van de [aankoopfactuur, het kasticket, de leveringsbon].
Op [datum] stelde ik volgende gebreken vast :

Ik meldde u dit op [datum]. Het [product] heeft voor mij niet de eigenschappen die ik als consument mag verwachten en vertoont dus conformiteitsgebreken. Ik beroep mij op de garantiewet van 1 september 2004 opgenomen in het burgerlijk wetboek onder de art. 1649bis tot 1649octies.
Op [datum] hebt u mij laten weten dat de garantie niet van toepassing is [redenen ].

Op [datum/data] heb ik u meegedeeld dat ik hiermee niet akkoord ga [redenen].

Gezien de kosten en de tijdsduur van een gerechtelijke procedure  stel ik voor het geschil voor te leggen aan [het orgaan voor buitengerechtelijke geschillenregeling]. De basisvoorwaarden om hierop een beroep te kunnen doen lijken mij vervuld (gebruik van het modelcontract, contractuele clausule voor een buitengerechtelijke geschillenregeling, nog niet voor de rechter gebracht].

Het dossier heb ik dus overgemaakt aan de bevoegde instantie [Verzoeningscommissie Tweedehandse Voertuigen, Geschillencommissie Meubelen, …. ].  

Ik hoop op uw volle medewerking om ons geschil met behulp van deze onafhankelijke instantie op te lossen. 
Met vriendelijke groeten,

[Uw naam en handtekening]

